
 
 

Slovo úvodem! 

 Od posledního vydání zpravodaje 

uplynulo několik měsíců. Během této doby se 

v naší obci stala řada událostí. Ani naší obci 

se nevyhnulo řádění vichřice Ema. Kromě 

několika shozených tašek ze střech, vznikla 

největší škoda na budově kabin hráčů u 

fotbalového hřiště.  Z budovy byla nárazem 

vichřice stržena střecha včetně nosné 

konstrukce a štítu.  

Trosky střechy byli odstraněny za pomoci 

fotbalistů a jejich příznivců. V současnosti se 

pracuje na projektové dokumentaci k podání 

žádosti o dotaci na obnovu majetku obce 

postiženého živelní pohromou.  

 V měsíci únoru uspořádal obecní úřad 

opět dětský maškarní bál, a v březnu pak již 

tradiční posezení žen. Blíže o se o těchto 

akcích dočtete v rubrice Kultura. 

 Toto vydání zpravodaje je již obsahově 

bohatší. Je to díky tomu, že na jeho přípravě 

se podílela i nová administrativní pracovnice 

obecního úřadu Petra Zvonková, která od 1. 

ledna letošního roku vystřídala na této pozici 

paní Marii Krákorovou. 

Slavomír Harbáček, starosta obce 
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Stržená střecha kabin 

 

 
Takhle teď vypadají kabiny 



 
 
 
 
Už víte, proč třídíme odpady, co je to 

recyklace a jak třídění a recyklace odpadů 
funguje v Evropské unii. Tentokrát se dozvíte, 
jaké odpady produkujete u vás doma. 
 
Nahlédnete-li doma do vašeho koše na odpadky, 
tak uvidíte velmi různorodou směs, kterou 
nezbývá než vysypat do popelnice. Pokud se 
však zamyslíte nad každým odpadem, který do 
koše nesete, zjistíte, že odpady můžeme rozlišit 
na: 
 

• Využitelné – tyto odpady je možné dále 
zpracovat, např.: papír a lepenka, sklo, 
plasty (PET lahve, folie, kelímky), kovy 
(plechovky, hliník), kompostovatelný 
kuchyňský odpad atd.  

 
       

     
 
 
 
Tyto druhy odpadu se 
v naší obci t řídí. 
Plasty, papír a sklo 
ukládejte do 
barevných nádob, 

kompostovatelný 
kuchy ňský odpad 
zpracujte na své 

zahrádce, železo odevzdejte p ři svozu.  
 
 

• Objemné – to jsou odpady, které se 
nevejdou do popelnice, např.: starý 
nábytek, koberce, linolea, umyvadla, 
toalety, kuchyňské linky, elektrotechnika, 
drobný stavební odpad atd. 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

• Nebezpečné – tyto odpady mají 
nebezpečné vlastnosti, proto se nesmí 
vyhazovat do popelnice, např.: léky, 
zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické 
články (baterky), ledničky – mrazničky, 
barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi 
znečištěné atd.  

 
Objemné a nebezpe čné odpady odevzdejte do 
pojízdné sb ěrny. Sb ěr těchto druh ů odpad ů 
probíhá v naší obci 2x ro čně. Léky 
nevyužívané nebo s prošlou lh ůtou spot řeby 
také můžete odevzdat v lékárn ě.  
 

           

 
 

• Ostatní – odpady, které vám zbudou po 
vytřídění všeho, co je možné dále využít,  
např.: znečištěné - mastné obaly od 
potravin, voskovaný papír, textil, porcelán, 
žárovky, popel, zbytky masa a kostí apod. 

 
To jsou vlastn ě jediné druhy odpad ů, které 
byste m ěli vyhazovat do koše na odpadky a 
poté do popelnice nebo kontejneru p řed 
vaším domem.  
 
Odpady bychom m ěli p římo doma, pozd ější 
rozt řídění odpadu není často možné  – 
smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Např. 
zamaštěný papír už není možné zpracovat. 
 
Jak máme t řídit odpady u nás doma? 
Pořiďte si do domácnosti další koše na ukládání 
papíru, skla a plastů. Pokud se vám koše do bytu 
nevejdou, můžete je nahradit papírovou krabicí, 
do které postavíte tři tašky. Do jedné tašky 
budete dávat papír, do druhé plasty a do třetí 
sklo. Do tašky dávejte raději pouze nerozbité 
sklenice a lahve, pokud se vám rozbije sklenička, 
odneste ji raději opatrně rovnou do kontejneru ve 
vaší ulici.   
        
Pokud si nebudete jisti, kdy p řijede sb ěrna 
nebezpečných odpad ů, nebo jak naložit 
s některým druhem odpadu, zeptejte se na 
vašem obecním ú řadu. 

 

Seriál o t řídění a recyklaci odpad ů 
3. díl „JAKÉ odpady vznikají v domácnostech?“ 



V sobotu 3. května 2008 
 

proběhne v obci mobilní 
 

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU  

Změna svozu domovního odpadu – letní svoz 
 

Letní svoz začíná měsícem květnem 2008 (19. týden) 
 

Odpad z  naš í  obce  se  bude vyváže t  každý  l i chý  
týden v  pá te k.  

(2.5., 9.5., 23.5., 6.6., 20.6., 4.7. atd.) 

 

SBĚRNÝ DEN 
 

Obecní úřad SMETANOVA LHOTA organizuje na sobotu 10. 5. 2008 
sběrný den odpadů. 

Tento den mohou občané bezplatně odevzdat nebezpečný, 
velkoobjemový a ostatní odpad firmě Recyklace odpadů a 
skládky a.s. jedná se zejména o: akumulátory, zářivky, televize, 
zamaštěné odpady, zbytky barev a chemikálií, ledničky, 
elektronický šrot, pneumatiky a další velkoobjemový odpad. 
 

Místo a čas nakládky: 
8 ºº - 8 ³º Podelhota 
8 ³º - 9 ºº Vrábsko 
9 ºº - 10 ºº Smetanova Lhota 

Odpadové hospodářství v obci. 
 

V naší obci je zaveden systém sběru tříděného 
domovního odpadu. Řada občanů však tohoto 
systému nevyužívá a množství odpadu, který by 
se mohl dále využít tak končí v popelnicích a 
následně na skládce. Zastupitelstvo obce uvažuje 

o změně tohoto systému od 1. ledna 2009. 
Současný systém, kdy každý platí stejnou 
paušální částku (300,- Kč občan trvale bydlící, 
500,- Kč rekreační objekt) a každý dostane 
známky na popelnici podle potřeby, je 
nespravedlivý k těm, kteří odpady třídí a popelnic 
mají jen několik do roka. Naproti tomu ti, kteří 
odpady netřídí nejsou nijak postihováni za svoje 
neekologické chování, protože „oni to  přece 
neplatí ze svého“. Uvidíme jak se změní jejich 
chování, až budou muset od příštího roku zaplatit 
za vyvezení jedné popelnice plnou částku ( 
v současnosti je to 70,- Kč). Zároveň ale bude 
muset obec posílit množství kontejnerů na tříděný 
odpad a jejich umístění do dalších částí  obce, 
nebo změnit u některých druhů odpadů způsob 
sběru z kontejnerového na pytlový. To že je 
kapacita kontejnerů na tříděný odpad 
nedostatečná, se projevuje zejména v letních 
měsících. Dalším úkolem pro obec je vyřešení 
likvidace biologicky rozložitelného odpadu, 
vzniklého při údržbě zeleně a kompostovatelného 
kuchyňského odpadu. Ačkoliv žijeme na vesnici, 
kde většina z nás má alespoň malou zahrádku, 
kde by se mohl tento odpad využít, končí bohužel 
většinou opět v popelnicích. 

V měsíci květnu proběhne v obci sběr 
železného šrotu, a  mobilní svoz nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu. Obec bohužel 
prozatím nemá vhodné prostory pro vybudování 
sběrného dvora, kde by občané mohli tyto druhy 
odpadů odevzdávat v průběhu celého roku.  
Musíme tak využívat služeb svozové firmy, která 
u nás zajišťuje mobilní svoz nebezpečných a 

velkoobjemových odpadů. Jak již název 
napovídá, jedná se o mobilní službu, a občané by 
měli odevzdat odpad k naložení v určený den a 
čas na určeném místě.. Většina občanů se ale 
naučila ukládat odpad na určených místech 
s předstihem několika dnů, nebo dokonce týdnů. 
Zejména prostor na návsi u pomníku se tak stává 
dočasným smetištěm, kde někteří občané odpad 
odkládají a jiní se v něm přehrabují.  

Žádáme proto důrazně občany, aby předali 
odpad až v určený den a hodinu, a neukládali 
ho na návsi u pomníku. 

 
Dotace, granty, projekty. 
 
 Jak jsme Vás již informovali, obec má letos 
v plánu realizovat několik projektů na které 
podala žádosti o dotace. V měsíci březnu byla 
schválena naše žádost o dotaci na zlepšení 
vzhledu obce z „Programu rozvoje venkova“ 
Ministerstva zemědělství. V rámci tohoto 
projektu bude v letošním roce provedeno osazení 
místních komunikací obce dopravními značkami, 
bude instalována nová čekárna autobusové 
zastávky na návsi u rybníka a nová vývěska u 
obchodu. Na údržbu veřejné zeleně bude 
zakoupen žací traktor s příslušenstvím a nový 
křovinořez. Celkové náklady projektu budou činit 
548 000,- Kč. Z toho má obec přiznanou dotaci 
ve výši 452 700,- Kč. 
 Dalším projektem, který bude letos obec 
realizovat, je výměna oken části budovy obecního 
úřadu. Na tuto akci získala obec dotaci z 
„Programu  obnovy venkova“ Jihočeského kraje. 
Celkové náklady tohoto projektu budou asi 
205 000,- Kč, z toho přiznaná dotace bude činit 
100 000,- Kč.  
 Obec má dále zažádáno o grant na opravu 



hasičské zbrojnice a na elektronickou úřední 
desku. Tyto dotace však budou teprve 
schvalovány zastupitelstvem Jihočeského kraje. 
V letošním roce by rovněž měl proběhnout proces 
úpravy územního plánu obce, na který získala 
obec grant jihočeského kraje již v loňském roce. 
V rámci DSO SORP by měli být zahájeny práce 
na projektu čištění odpadních vod v naší obci. 
  

Kultura. 
 

  
V sobotu 16. února se v sále obecního úřadu 
uskutečnil již tradiční dětský maškarní bál. Účast 
na akci byla vysoká a díky skvěle připravenému 
programu soutěží a bohaté tombole si děti 
odnášeli nejenom příjemné zážitky. 

 
 V sobotu 22. března se v hostinci „U Chmele“ 
konal tradiční sportovní ples. Plný sál, kvalitní 
hudba, bohatá tombola a účast Jana Kollera, to 
vše přispělo k všeobecné dobré náladě.  

 
 Na sobotu 29. března připravil obecní úřad pro 
místní ženy oslavu MDŽ. O zábavu se postarali 
učitelky a děti ze základní školy v Čimelicích. 
Sehráli divadelní představení pohádky „O 
zlatovlásce“, doplněné písněmi v podání 
pěveckého sboru při základní škole. 
 Každoroční letní akce „Memoriál Ladislava 
Panýrka“ a „Večer na návsi“ se letos uskuteční 
19. července. O jiných kulturních akcích Vás 
budeme včas informovat prostřednictvím plakátů. 

 

Sport. 
 
 16. února se v zasedací síni obecního úřadu 
konala výroční valná hromada AFK Smetanova 
Lhota. Na valné hromadě se vzdal své funkce 
dosavadní předseda klubu Petr Koller. Po 
doplňovacích volbách do výboru, byl novým 
předsedou zvolen Vlastimil Vokatý.  
 Fotbalové mužstvo mužů, doplněné několika 
dorostenci, se začátkem března setkalo na 
pravidelném soustředění, tentokrát opět 
v Kašperských Horách. Co více dodat………… . 

 
Dětský maškarní 

 
Dětský maškarní  

 
Sportovní ples  

 
Výbor AFK p ři volbě nového předsedy. 



 To, že se ve Smetanově Lhotě hraje kvalitní 
fotbal je zřejmé z výsledků a postavení našeho 
mužstva v tabulce. Naše mužstvo je po 18. kole, 
ve kterém zvítězilo nad mužstvem Albrechtice B 
v poměru 7:0, na 5. místě tabulky. 

 

Zdraví. 
 
Jarní bylinky:  

Pampeliška léka řská – Taraxacum officinale  

Krása tohoto plevele je spojena i 
s mimořádnou léčivou hodnotou, proto 
všechny její části se sbírají a kořen se i 
prodává. Hořká chuť předurčuje pampelišku 
k léčbě trávícího traktu, zvláště jater. 
Zlepšuje i činnost žlučníku, slinivky břišní a 
střev. Snižuje krevní tlak, zlepšuje oběh krve, 
a tím i činnost srdce.Její všestranné léčivé 
účinky se příznivě projevují také při revma, 

cukrovce, nemocech ledvin a obezitě. První 
jarní lístečky pampelišky přidáváme do 
salátu, které po dlouhé době dodávají tělu 
tak potřebné vitaminy. Kořen očistíme, 
nakrájíme na plátky, zalijeme vařící vodou a 
necháme vyluhovat, podle chuti osladíme, 
nejlépe medem. 

Kop řiva dvoudomá – urtica dioica  

Chvála kopřivy nemá u bylinkářů konce a 
řadí ji mezi nejlepší rostlinné 
léky.Nejcennější je její vliv na krvetvorbu. 
Podporuje tvorbu červených krvinek, dodává 
železo, zlepšuje krevní obraz, čistí krev,což 
se projeví v celém organismu. Kopřivový čaj 
je močopudný, čímž je určen revmatikům a 
lidem, kteří trpí onemocněním ledvin. 

Hloh obecný-Crataegus laevigata  

K léčebnému účelu sbíráme teď na jaře 
květy. Podle bylinkářů je hloh hotovým 
požehnáním pro nemocné srdce. Posiluje a 
prokrvuje srdeční sval, uklidňuje bušení a 
arytmii, roztahuje věnčité cévy, pomáhá při 
angíně pectoris. Přitom také zlepšuje krevní 
oběh, reguluje tlak krve a doporučuje se jako 
nejlepší preventivní lék pro lidi s velkým 
pracovním nasazením. Hloh působí jemně a 
pomalu, jeho účinky se projevují až po 
dlouhodobějším užívání, ale pak jsou 
trvalé.Po odborné konzultaci se dá užívat i 
když bereme nepříliš silné léky. Dlouhodobé 
užívání se doporučuje preventivně, ale 
bezpodmínečně hned po prvních příznacích 
srdečních potíží. 

 

Bez černý – Sambucus nigra  

Čaj z květů je prvotřídním lékem na všechny 
nemoci z prochladnutí. Vyvolává pocení, ničí 
choroboplodné bakterie a čistí zahleněné 
průdušky. Bezový čaj můžeme pít při chřipce 
bez obav. 

Sedmikráska obecná – Bellis perennis  

Sedmikrásku můžeme sbírat v přírodě od 
roztátí sněhu až do prvních mrazů. 
Vyšlechtěné zahradní odrůdy ale 

Výsledky fotbalových mužstev a komentáře sledujte na:  www.smetanovalhota.estranky.cz  nebo www.fotbal.cz 

ROZPIS UTKÁNÍ – OKRESNÍ P ŘEBOR MUŽI – JARO 2008 
 

datum začátek utkání 

29.3 so 15:30 SMETANOVA LHOTA - MILENOVICE 

5.4 so 16:30 SKÁLY - SMETANOVA LHOTA 

12.4 so 16:30 SMETANOVA LHOTA - BERNARTICE 

20.4 ne 15:00 CHYŠKY - SMETANOVA LHOTA 

26.4 so 17:00 SMETANOVA LHOTA - ALBRECHTICE "B" 

3.5 so 17:00 SMETANOVA LHOTA - BOROVANY 

10.5 so 17:00 PODOLÍ II - SMETANOVA LHOTA 

17.5 so 17:00 SMETANOVA LHOTA - KRČ 

24.5 so 17:00 KOSTELEC - SMETANOVA LHOTA 

31.5 so 17:00 SMETANOVA LHOTA - KOVÁŘOV 

8.6 ne 17:00 FC ZVVZ "C" - SMETANOVA LHOTA 

14.6 so 17:00 SMETANOVA LHOTA - SEPEKOV 

21.6 so 17:00 FK MIROTICE - SMETANOVA LHOTA 

 

 
Náročnost letošního soustředění fotbalistů je zřejmá 

z výrazu tváře jednoho ze zúčastněných . 



nepoužíváme. Drogu tvoří květ i celá nať. 
Sedmikráska se používá na záněty 
močových cest a ledvin, ale také se 
doporučuje proti migréně, k čištění krve a při 
zánětu pohrudnice. Čerstvé lístečky čistí krev 
a mají i protianemické účinky, proto se 
doporučují konzumovat formou různých 
salátů. 

Jitrocel kopinatý – Plantago lanceolata  

Jitrocelové listy sbíráme ihned, když vyrostou 
do plné velikosti, nečekáme na květ. Látky 
v jitroceli ničí bakterie, proto je jitrocel podle 
ověřené praxe, s řebříčkem, nejlepším 
rostlinným lékem na rány. Po přiložení 
pomačkaných listů se rány rychle a pěkně 
hojí. Čaj z jitrocele je dobrý proti kašli a 
zahlenění průdušek, osvědčil se hlavně u 
dětí. Má však i jiné účinky – pomáhá při 
kataru žaludku a střev, při nadměrném 
množství žaludečních kyseliny, je dobrý na 
játra, žlučník, močové cesty a čištění krve. 
Jitrocelový čaj můžeme pít bez obav delší 
dobu. 

Zdraví ze zahrádky  
Červená salátová řepa (krvavý elixír mládí)  
 
Červená řepa byla známa už ve starověku, je 
bezesporu jedním z vůbec nejsladších druhů 
zeleniny, obsahuje 7%-8% přírodního cukru. 
diabetici by proto s její konzumací měli být 
opatrní. Řepa je fantastickým zdrojem 
minerálů a vitamínů. Vysoký obsah draslíků 
snižuje krevní tlak, upravuje srdeční puls a 
posiluje nervový systém. Z dalších minerálů 
pak stojí za zmínku křemík pro pevné kosti, 
vlasy a nehty, dále vápník, hořčík, železo a 
také zinek. Je bohatou zásobárnou vitaminu 
C, B1, B2, B6 a E a kyseliny listové, jež se 
podílí na obnově a růstu buněk. Antokyany a 
beranin mají na svědomí nejen nádherně 
rudou barvu, ale působí také proti kornatění 
cév a posilují činnost jater a žlučníku. 
Obsažená vláknina se zase postará o 
správnou funkci střev. Červená řepa výborně 
podporuje imunitu a je známa coby účinný 
bojovník proti rakovině. 
 
Recept: Červená řepa se zelím a k řenem 
 
1 kg červené řepy, 1 kg bílého zelí, křen 
podle chuti 

nálev: půl litru vody, čtvrt litru 8% octa, 2 
lžíce soli, 12 deka cukru, několik kuliček 
pepře 
 
Červenou řepu očistíme, půl hodiny vaříme, 
pak ji ochladíme, oloupeme a krájíme nebo 
nastrouháme na nudličky. Zelí také 
nastrouháme nebo nakrájíme na nudličky a 
vhodíme do vařící vody a po minutě slijeme. 
Spařené zelí smícháme s nakrájenou řepou 
a ještě do toho nastrouháme křen, vše 
zamícháme a dáme do skleniček a zalijeme 
nálevem, který jsme připravili svařením vody 
s octem, solí, cukrem a pepřem. Skleničky 
uzavřeme víčky a sterilujeme při 850 C asi 20 
minut. 
Červená řepa je velmi lahodná a jemná. Zelí 
se obarví šťávou z řepy a křen dá salátu 
pravý říz. 
 
Pórek letní a zimní  
 
Historie póru sahá až do starobylého Egypta, 
je z hlediska zdravé výživy cennou 
zeleninou, bohatou na prospěšný draslík, 
vápník fosfor, hořčík, železo, mangan a 
selen. Konzumací pórku získáváme dále 
vitamin C (nejvíce ho najdeme v zelených 
listech, proto je neodstraňujeme úplně, ale 
pouze zkrátíme), E a vitaminy skupiny B. Je 
také výborným zdrojem kyseliny listové 
(důležitá pro tvorbu červených krvinek) a 
sirnaté silice, která má velmi blahodárný vliv 
na střeva a správně fungující žaludek, 
žlučník a játra. Pórek řadíme mezi diuretika, 
proto se doporučuje lidem trpící dnou a 
revmatikům. Údajně také snižuje hladinu 
cholesterolu, působí proti krevním 
sraženinám a chrání cévy. 
 
 

Zajímavosti. 
 
Voda, základ života  
 
Stejně jako globální oteplování je i stále větší 
nedostatek pitné vody poněkud nevděčné téma, 
kterým se obyvatelé civilizované Evropy jaksi 
odmítají zabývat. Vždyť přece stačí otočit 
kohoutek a okamžitě se objeví proud jiskřivé 
vody, kdykoli se nám zachce.... o jakém 
nedostatku je tedy řeč? Požadujeme konkrétní a 
přesvědčivé důkazy a přitom si neuvědomujeme, 
že až tento problém dosáhne takových rozměrů, 
že ani tady v naší „bezpečné zóně“ nebude co 



pít, bude už na jakýkoliv pokus o nápravu pozdě. 
I když to tak nevypadá, zásoby vody nejsou 
nekonečné. A co hůř, na rozdíl od fosilních paliv 
k vodě neexistuje žádná alternativa. 
 
Několik neveselých statistických údaj ů: 
• 1,1 miliardy lidí na světě nemá přístup k čisté 
vodě pitné vodě 2,6 miliardy na světě žije bez 
základních hygienických zařízení. 
• V důsledku průjmových onemocnění 
způsobených závadnou vodou a nedostatečnou 
hygienou umírá každoročně 1,5 milionu dětí 
mladších pěti let. Jedno dítě každých dvacet 
vteřin. 
• 41% populace dne žije na území ohrožených 
nedostatkem vody. Předpokládá se. že v roce 
2025 stoupne počet těchto států na 48, roku 
2050 už to bude 54 zemí. 
• Každý rok lidé spotřebují zhruba polovinu 
dostupných sladkovodních zásob v řekách, 
jezerech a z podzemních zdrojů. S rostoucím 
počtem obyvatelstva a jejich zvyšujícími se 
nároky stoupne toto množství pravděpodobně až 
k 80% v roce 2025. 
• Nejvíce vody (70%) padne za oběť 
zemědělství. Mezi nejnáročnější plodiny patří 
rýže  a bavlna, na vypěstování 1 kila rýže se 
spotřebuje až 5000 l vody. 

• Od roku 1970 se počet sladkovodních 
živočišných a rostlinných druhů snížil o 50%.  
• Ve srovnání s obdobím před sto lety zmizela 
polovina světových mokřadů, především 
v důsledku vysoušení vážně narušujícího křehké 
ekosystémy. 
 
Víme, že 70% povrchu naší planety zaujímá 
právě voda. Ovšem celých 97,5% z tohoto 
množství tvoří slaná voda moří a oceánů a z těch 
zbývajících 2,5% je naprostá většina uvězněna 
v ledovcích a ledových krách v polárních 
oblastech. Je tady ještě možnost odsolování, 
skutečně některé země tuto metodu používají, 
ale problém je v neuvěřitelně vysokých 
nákladech, v extrémně vysoké spotřebě energie 
a tím pádem i značném množství emisí 
skleníkových plynů a v neposlední řadě také 
v negativním vlivu na pobřežní ekosystémy. 
Úbytek pitné vody má samozřejmě přímou 
souvislost s rostoucím po čtem obyvatelstva a 
stále vyššími nároky. Zemědělství, průmysl, 
doprava, energetika a spotřeba vody 
v domácnostech…sami si podrážíme nohy 
masivním odlesňováním, vysoušením půdy, 
stavbou obrovských přehrad a  lehkomyslným 
znečišťováním  vod. Na vrcholu toho všeho stojí 
sílící urbanizace, spousta velkých měst je už 
dnes na samé hraně, co se týče poptávky po 
pitné vodě a jejich zásob v okolí. Situaci 
neulehčuje ani nerovnoměrné rozdělení vody. 

Tak například v Číně žije 22% populace, vody se 
tu ovšem nachází pouze 7%.  Na jihu země trápí 
lidi záplavy, na severu je sužují extrémní sucha. 
V Indii spadne 90% srážek v čase letních 
monzunů (od června do září), po zbytek roku se 
Indové dočkají sotva pár kapek. Ke slovu se 
dostávají také klimatické změny související 
s globálním oteplováním. 
Z pitné vody se pomalu stává cenný artikl, 
předmět výnosných obchodů a zdroj mnoha 
konfliktů. Roku 2004 podepsalo Turecko smlouvu 
s Izraelem, že mu po dobu dalších 20 let bude 
dovážet 50 milionů kubíků vody ročně výměnou 
za zbraně. Člověku se ani nechce domýšlet, kam 
až může v možná nepříliš vzdálené budoucnosti 
boj o pitnou vodu zajít. Na řešení tohoto 
palčivého problému musí začít spolupracovat 
vlády všech zemí, společně se zasadit o lepší 
ochranu vodních zdrojů a naplánovat efektivní 
hospodaření. 
 

Z obecní kroniky. 
 
 Kronika, která je uložena v budově OÚ, začala 
být psána v roce1928 panem učitelem Václavem 
Liškou. Dějiny obce do roku 1928 shrnul pan 
Liška stručně a čerpal z různých pramenů. 
V dnešním zpravodaji se budeme právě zabývat 
dobou do roku 1928 a v příštích číslech bude 
uveden jeden rok a k němu více událostí, jak 
jsou zaznamenány v kronice. 
 
 První zmínka je z roku 1364, v roce 1384 
potvrdil král Václav IV. privilegia řádu rytířů Jana 
Jeruzalémského, když název získává ves v roce 
1394 po šlechtici Simonu Smetanovi. V roce 
1501 je v držení Václava Zmrzlíka ze Svojšína a 
lhotečtí měli každý rok poddanskou povinnost – 
sklidit seno a otavu z luk patřících Cerhonickému 
dvoru. Maltézští rytíři prodávají Smetanovu Lhotu 
v roce 1874 Karlu II. Schwarzenbergovi společně 
s celým Varvažovským panstvím. Památkou jsou 
lidové stavby a za vsí lovecký zámeček Karlov ze 
17. století. O tom že patřila obec řádu rytířů 
maltézských svědčí korunkou zakončený křížek 
kapličky. 
 
  Obec v roce 1921 čítá 140 čís. pop.(mimo 
osady Vrábsko a Karlov) a má 840 obyvatel. 
Celková plošná výměra obce činí 1 304 ha 86 a  
39 m2, z čehož připadá na ornou půdu 529 ha  
30 a, louky 300 ha  200a, zahrady 20 ha, 
pastviny 10 ha, lesy 415 ha 87 a, rybníky 14 ha 
40 a zastavěné plochy 15 ha.  
 
V obci je dvoutřídní obecná škola, na níž tou 
dobou působí řídící učitel Václav Jedlička a učitel 
Václav Liška. V obci je řádně vycvičený hasičský 
sbor, který byl založen v roce 1899, maje 25 



členů činných a 21 členů přispívajících. Hasičský 
sbor vlastní pěknou vzdělávací knihovnu, která 
s obecní knihovnou je hojně občany používána. 
O vzdělávaní lidu a osvětovou činnost v obci se 
také stará ochotnický spolek „Tyl“ s pěkně 
zařízeným vlastním jevištěm, který pořádá 
divadla a přednášky a je vůbec vedle školy 
hlavním kulturním činitelem v obci, řízen učitelem 
V. Liškou. Obyvatelstvo se živí hlavně polním 
hospodářstvím, méně řemeslem a obchodem. 
V obci jsou 2 obchody a 3 hostince.  
V roce 1920 byla provedena sbírka po obci, která 
vynesla 3000,- Kč, na zhotovení žulového 
pomníku na památku padlým v I. světové válce, 
slavnostní odhalení bylo stanoveno na den 8. 
září (místní poutˇ)  roku 1920. Ten den sehrál div. 
kroužek hru „Česká kalvárie“, líčící utrpení 

národa českého za války a po divadlu se konala 
v hostinci p. Koudelky a pí. Chmelové taneční 
zábava, z níž veškerý čistý zisk spolu s výtěžkem 
divadla byl věnován na pomník, jehož postavení 
stálo celkem 10 500,- Kč. 
Tak jako jinde i u nás v poválečné drahotě 
hospodářských plodin a výrobků projevoval náš 
venkovský lid takzvaný „hlad po půdě“. Každý 
toužil míti aspoň kousek svého políčka, kde by 
mohl dle své vůle hospodařit. Tato láska k půdě 
se projevovala voláním  po rozdělení či parcelaci 
pozemků, patřících šlechtickým velkostatkářům. I 
u nás začali drobní zemědělci a bezzemci 
usilovat o příděl půdy od místního dvora Karlova. 
Nakonec po různých svízelích a umělém 
oddalování bylo předáno zájemcům do vlastnictví 
asi 45 ha půdy. 

 
Informace obecního úřadu. 
 
 Upozorňujeme občany na povinnost, která jim 
vzniká na základě obecně závazné vyhlášky o 
místních poplatcích. 30. dubna 2008 končí 
termín, do kdy mají občané uhradit místní 
poplatek za svoz komunálního odpadu. 
 V souvislosti ze změnami daňových zákonů, 
došlo rovněž ke změnám sazby daně 
z nemovitostí. Hromadný předpisný seznam daně 
na rok 2008 bude k nahlédnutí v kanceláři 
obecního úřadu od 5.5. do 3.6. Tato skutečnost 
bude rovněž oznámena vyvěšením na úřední 
desce a vývěskách obecního úřadu. 
 
 

Pracovní doba obecního úřadu od 1. 1. 2008: 
 

Po – Pá 8:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
 

Úřední hodiny: 
 

St 8:00 – 11:00 13:00 – 15:00 
Pá 8:00 – 11:00 16:00 – 18:00 

 
 

www.smetanovalhota.obec.cz, 

smetanovalhota@centrum.cz 
 

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 
 

P r a n o s t i k y :  
 
B ře ze n :  V  březn u  v í t r ,  v  d u b n u  d éšť -  p ak  j i s tě  ú ro d n ý  ro k  j es t .  
D u be n :  Co  s i  d u b en  z aze l en á  -  k vě t en  mu  t o  s p á l í .  
Kv ě t en :   K d yž  má j  v l áh y  n ed á ,  če rv en  s e  před á .  
 

 
Smetanova Lhota 1921 

 


